
 

Значення планування музичних занять з дітьми різного дошкільного віку 
  

Важливе значення в організації музично-естетичного розвитку дітей 

дошкільного віку є правильно розплановане заняття, під час проведення якого 

добирають найважливіші завдання, які реально можна розв‘язати за певний час. 

Важливе значення має перспективне планування, що є основою наукової 

організації педагогічного процесу музично-естетичного розвитку дітей. При 

плануванні роботи обов‘язковим має бути врахування вікових особливостей дітей 

дошкільного віку. 

  Молодший дошкільний вік – залучення дітей до слухання у виконанні 

педагогів, викликати у дітей інтерес до порівняння музичних звуків із звуками 

навколишнього середовища, привчати дітей розрізняти музику за характером, 

темпом, динамікою, підводити дітей до розрізнення музичних жанрів, залучати 

дітей до підспівування та співу разом з дорослими доступних за змістом пісень, 

формувати музично-рухові навички, заохочувати до емоційного спілкування в 

таночку один з одним, з дорослими, виховувати основи музичної культури. 

  Середній дошкільний вік - збагачення досвіду і розвиток інтересу дітей до 

виконання вокальних та інструментальних музичних творів, підводити дітей до 

розуміння співвідношення змісту з найбільш яскравими засобами музичної 

виразності твору, продовжити ознайомлення з доступними для дітей зразками 

української народної музики, закладати основи музичної культури. Вчити співати 

природним голосом, без напруги, розвивати вміння до танцювально-ігрової 

діяльності, заохочувати дошкільнят до активної участі у фольклорних дійствах, 

зацікавити дітей мелодійними музичними іграшками-інструментами, залучити 

дітей до відтворення на інструментах звуків природи. 

  Старший дошкільний вік - Збагачення музичного досвіду дітей, 

використовуючи вже знайомі їм твори та зацікавлюючи новими 

інструментальними і вокальними творами із складнішим розвитком музичного 

образу, підтримувати у дітей бажання співати, виховувати любов до пісні, 

залучати дітей до імпровізації, сприяти розвиткові творчих здібностей 

дошкільнят. 

  

 Особливості планування музичних занять із різними віковими групами.  

  

  Планування музичних занять з дітьми дошкільного віку здійснюється 

відповідно планування роботи дошкільного навчального закладу. 

  Діяльність дошкільного навчального закладу регламентується планом 

роботи, який складається, як правило, на навчальний рік та оздоровчий період. 

  План роботи державного та комунального дошкільного навчального закладу 

затверджується керівником дошкільного навчального закладу і погоджується з 

відповідним органом управління освітою. 

  План роботи приватного дошкільного навчального закладу затверджується 

засновником (власником) дошкільного навчального закладу і погоджується з 

відповідним органом управління освітою. 

 До переліку обов‘язкової документації музичних керівників дошкільних 

навчальних закладів, відповідно до «Інструкції про ділову документацію в 

дошкільних закладах», входять: 



 Календарний план роботи. 

 План проведення масових заходів, дійств музично-естетичного циклу. 

 Сценарії свят, розваг, театральних вистав тощо. 

 Щоденник обліку індивідуальної (гурткової) роботи з дітьми. 

 Відповідно до інструктивно-методичного листа МОН України « Про планування 

освітнього процесу в дошкільному навчальному закладі», планування з музичного 

виховання в дошкільному закладі має здійснюватися згідно з його основними 

положеннями та рекомендаціями: «складаючи плани своєї роботи, педагогам-

вихователям різних вікових груп, музичним керівникам, інструкторам з фізичного 

виховання, вихователям з образотворчої діяльності та іншим фахівцям – важливо 

враховувати вимоги Базового компонента дошкільної освіти, чинних програм 

розвитку, навчання та виховання дітей, завдання та зміст заходів, закладених у 

річному плані роботи дошкільного закладу, зберігши перспективну і поточну 

(календарну) форми планування». 

  Отже, музичні керівники в дошкільному закладі мають вести перспективний 

план роботи ( його можна спланувати на навчальний рік, півріччя, квартал, 

місяць) та поточний (календарний) план роботи. Форма складання перспективних 

і поточних планів довільна: текстова чи графічна. 

  Педагогічна рада закладу на установчій серпневій педагогічній раді 

розглядає, обговорює обрані форми та види планування, за якими працюватимуть 

педагоги, та затверджує їх. Крім того, на установчій педраді закладу розглядають 

питання про використання в роботі чинних програм МОН України, можливість 

використання варіативних програм або методик, що ними будуть керуватися у 

своїй роботі педагоги. 

  Плани роботи педагогів перевіряє та затверджує завідувач або вихователь-

методист щомісяця. 

  

 Складання перспективного плану з музичного виховання.  

  
 В «Інструкції про ділову документацію в дошкільних закладах» цей план 

для музичного керівника дістав назву «План проведення масових заходів, дійст 

музично-естетичного циклу» (Під час його складання потрібно врахувати всі 

форми роботи з музичного виховання: проведення свят, розваг роботу з батьками, 

роботу з вихователями, гурткову роботу. Зазначимо, в який спосіб можуть бути 

розписані ці форми роботи. 

  Проведення свят містить визначення тематики свята, вказівку на термін, 

відповідальних,, примітку (у виборі кількості та тематиці свят слід керуватися 

вимогами державної програми. 

 Розваги проводять один раз на два тижні в кожній віковій групі. Під час їх 

проведення враховують: тематику розваги. Форму проведення, вказівку на 

терміни, відповідальних, примітку. 

  Робота з батьками містить форму проведення, тематику, термін (тематика та 

форма проведення заходів з батьками виписується із річного плану ДНЗ). 

  У плані необхідно зазначити, хто з вихователів відповідальний за 

підготовку оформлення, костюмів, атрибутів, за загальну організацію і 

проведення розваг. 

 Розваги можна проводити у вигляді концертів, театральних дійств, інсценівок, 

лялькових вистав, тематичних занять, слухання музичних казок, спільних вечорів 



для дітей і батьків. Для показу лялькового театру, діафільмів, концертів 

самодіяльності тощо можна об‘єднати 2-3 групи. Цей момент має бути 

врахований у плані. 

  Музичний керівник тісно співпрацює з вихователями груп, тому під час 

планування занять та вечорів розваг рекомендовано враховувати зміст занять з 

розвитку мовлення, зображувальної діяльності тощо. 

  Також з метою систематизації послідовності у доборі програмових завдань, 

репертуару для занять необхідно складати перспективний план роботи з 

музичного виховання на 2-3 місяці,  адже у програмах навчальний матеріал не 

розподілений навіть на квартал, не враховано конкретні умови кожного 

дошкільного навчального закладу.  

 

 

 

 
 

 


